

Uz temu

Sredinom siječnja 2008. godine navršilo se jedno desetljeće od završetka mirne reintegracije hrvatskoga Podunavlja, čime je okončano sedmogodišnje ratno razdoblje i razdoblje okupacije najistočnijega dijela hrvatskoga državnog prostora. Na taj su način Vukovar i vukovarski kraj vraćeni pod hrvatski suverenitet i u hrvatski politički, društveni i gospodarski sustav. Srpska pobuna i kasnije srbijanska oružana agresija donijeli su Vukovaru i njegovu kraju brojne negativne posljedice, čiji samo grubi brojevi pokazatelji govore o više tisuća poginulih, ubijenih, umrlih zbog posljedica rata i nestalih osoba, više desetaka tisuća prognanih, raseljenih i izbjeglih stanovnika, desetak i više milijardi kuna ratnih šteta, devastiranoj gospodarskoj, prometnoj, stambenoj i komunalnoj infrastrukturi, uništenim ili opljačkanim kulturnim i materijalnim dobrima ... Unatoč velikim ljudskim stradanjima i katastrofalnim materijalnim razaranjima, Vukovar i vukovarski kraj zadržali su ipak većinu svojih odlika na kojima se temeljio dosadašnji (prijeratni) dinamičan društveno-gospodarski razvoj i na kojima treba počivati i buduća strategija svekolikog razvoja toga prostora. Tu prije svega mislimo na prometno-geografski položaj, prirodne i druge potencijale koje pruža ovaj kraj, kao i na bogatu i dugu tradiciju poljoprivredne proizvodnje, obrtništva, trgovine, prometa i industrije (napose obućarske, kožarske, tekstilne i prehrambene). Međutim, ratna agresija oslabila je navedene i druge razvojne impulse, što je ojačalo odrednice ekonomske i društvene krize.

Bez sinergijskoga djelovanja društvenih, demografskih i gospodarskih odrednica razvoja, učinci poslijeratne obnove i revitalizacije bit će vrlo slabi, odnosno nedovoljni da bi mogli razvoj ovoga kraja uputiti u željenom smjeru. Stoga smo ovaj tematski broj i zamislili kao pregled važnih činitelja dosadašnjega i budućeg razvoja Vukovara i vukovarsko-srijemskoga kraja, ali i kao svojevrsan pogled u budućnost, držeći to odgovarajućim znanstvenim prinosom izgradnji čvrstih temelja stabilnosti, sigurnosti i perspektivnosti života i rada u ovom gradu i njegovu kraju.

Dražen Živić